

Интервью по поводу

Когда тебе доверяют...

27 СЕНТЯБРЯ ОТМЕТЯТ СВОЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК — ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ — ТЕ, КТО ПОСВЯТИЛ СВОЮ ЖИЗНЬ НЕЛЁГКОМУ И ОТВЕТСТВЕННОМУ ТРУДУ ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ.

Немало прекрасных, талантливых педагогов работают в детских дошкольных учреждениях нашего города, среди которых и **О. Н. Вовкочин, воспитатель детского сада «Голубок»**. В преддверии предстоящего праздника мне удалось встретиться с Оксаной Николаевной и взять у нее небольшое интервью.

— Оксана Николаевна, как вы стали воспитателем? Работа ответственная, трудная, не каждый способен найти контакт с детьми...

— После окончания школы в Нижней Туре я отправилась в Ханты-Мансийск, где поступила в педагогическое училище. Окончив его с красным дипломом, трудилась четыре года в одном из детских садов этого города, а в 2001-м приехала в Нижнюю Туру навестить родителей да так и осталась здесь жить, мне предложили работу в детском саду «Голубок». Здесь и работаю с 2002 года. Его стены стали мне уже родными, и дело свое очень люблю.

— На ваш взгляд, что самое важное в воспитании ребёнка?

— Найти контакт с каждым маленьким человечком. Чтобы ребёнок чувствовал ваше доброе отношение к нему, мог доверять вам, был уверен, что вы всегда возьмете его под свою защиту. Только так можно получить душевное расположение детей к вам, а значит, чему-то научить, предложить сделать что-то доброе, полезное. Именно предложить, а не заставить. Со временем ребёнок сам поймёт, что, поиграв, надо убрать игрушки на место, мыть руки, здороваться без напо-



О. Н. Вовкочин со своими воспитанниками. ФОТО АВТОРА

минания. Ни в коем случае нельзя разговаривать с детьми на повышенных тонах, а тем более — позволять себе применять к ним оскорбительные меры наказания. Порвать добрую связь с малышом просто, а вот найти общий язык после этого, обрести доверие почти невозможно.

— Как проходит ваш рабочий день? Наверное, распланирован до мелочей?

— Каждый день проходит по своему распорядку, планируем мероприятия и на более длительный срок — неделю, месяц. Проводим занятия, игры. Играя, ребёнок познаёт мир. Или беседами с детьми на разные темы. Много читаем. Главное, чтобы детям было интересно, тогда они познают всё сказанное и увиденное быстро и с удовольствием. Устраиваем пешие прогулки по городу. Во время них ребята узнают много нового, изучают правила поведения на дорогах и закрепляют свои знания.

— И воспитателям без пополнения багажа знаний не обойтись...

— Само собой, раз в пять лет мы подтверждаем квалификационную категорию. Кроме того, в течение этих лет проводятся курсы повышения квалификации педагогов. Обязательно и самообразование, на что уходит немало времени, но это того стоит, очень помогает в работе.

— Конкурсы, фестивали какие-то проводите?

— Непременно. Конкурсы: «Осенний букет», «Самый лучший участок», «Лучшее оформление группы», «Поделки из овощей» и многие другие. При этом дети работают в конкурсных программах вместе с родителями, что ещё более захватывающе для малышей. Не остаются в стороне и педагоги. Не так давно прошёл фестиваль «Грани таланта», в котором участвовали сотрудники учебных заведений и ДДУ. На суд зрителей были представлены самые разные поделки, великолепно выполненные руками наших учителей, воспитателей, младшего персонала. Все победы детей и взрослых отметило жюри.

Я и сама участвовала в музыкальном конкурсе, проходившем в городском Дворце культуры, получив дипломы 1-й и 2-й степени, а в Качканаре заняла третье место по области с песней «Только мой».

— Смотрю, группа у вас очень красиво оформлена. Кто так старался?

— Все это — коллективный труд. Большую помощь оказывают родители. Приходят, в основном, по вечерам. Вместе с ними красим, клеим, рисуем... Достаём необходимые материалы. Свою лепту вносит и администрация детского сада, родители, меценаты. Общими усилиями создаём красоту.

— Что вас, как воспитателя, сегодня особенно волнует?

— Не секрет, что статус ребёнка сейчас выше статуса воспитателя и родителей. Его нельзя заставить даже помыть собственную игрушку, вытереть стол. Хотя это бы пошло малышу только на пользу. Не все родители правильно воспринимают наши советы. Считаю, статус педагога следует поднять. Если мы учим детей чему-то хорошему, значит, можем рассчитывать на уважение общества.

— Пусть так оно и будет. Удачи вам, Оксана Николаевна! Ис праздником вас!

А. МАЛЫГИН
Нижняя Тура

P.S. Надо отметить, беседуя со мной, Оксана Николаевна адресовала своим подопечным и их родителям только добрые слова. Наверное, таким и должен быть воспитатель. А ещё, как выяснилось позже, поскромничала, не сказав, что многое из того, что украшает стены детсадовской группы, сделано её руками. Она ещё и рисует хорошо. И в завершение, выполняя просьбу Оксаны Николаевны, поздравляем всех её коллег с профессиональным праздником. Здоровья вам и успехов в нелегком, но благородном труде! ■

Вакцинация

Сохранить здоровье чтоб!..

В ЛЕСНОМ продолжается кампания по вакцинации жителей против гриппа. В этом году вирус на Среднем Урале ждут раньше обычного.

В связи с этим важно своевременно принять меры по профилактике заболевания, чтобы избежать эпидемии. Медсанчасть Лесного получила 10,5 тысяч доз вакцины для взрослых и около 5 тысяч доз для иммунизации детей. Все желающие обезопасить себя от тяжелых осложнений, которые влечет за собой грипп, могут обратиться в прививочные кабинеты.

ПО ИНФ. СМИ

Конкурс

Лесной: цветочное оформление — 2016

ПОДВЕДЕНЫ итоги конкурса «Лесной — цветущий город», объявленного весной администрацией города, в котором приняли участие многие предприятия и учреждения города.

В номинации «Любимый дворик» победу одержали жители дома № 42 по ул. Мира. В конкурсе на лучшее оформление территории предприятий и учреждений лучшей признана работа флористов Нижнетуринского детского дома-интерната. В номинации «Цветы — детям» 1-е место присуждено школе № 76 и детскому саду «Ветерок».

Победители награждены Почетными грамотами главы администрации Лесного и подарками.

ПО ИНФ. СМИ

Новости «Бажовки»

«Новоуральск-Лесной: будем дружить городами»

ИМЕННО ТАКОЕ НАЗВАНИЕ НОСИЛ ОЧЕРЕДНОЙ ТУР РОССИЙСКОГО НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО МАРАФОНА «АТОМГРАДЫ РОССИИ». ЕГО ОРГАНИЗАТОРАМИ ВЫСТУПИЛИ МБУК «ПУБЛИЧНАЯ БИБЛИОТЕКА» НОВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И МБУ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМ. П.П. БАЖОВА» ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ЛЕСНОЙ».

А. ИВАНОВ
Лесной

Целью данного проекта было стимулирование и расширение кругозора жителей обоих городов, содействие развитию исторической памяти горожан, укрепление дружеских связей между городами «Росатома».

Марафон проходил в три этапа. На первом этапе все желающие должны были ответить на вопросы викторины «Новоуральск-Лесной: будем дружить городами». Ответы принимались в течение августа текущего года. Причем новоуральцы отвечали на вопросы о Лесном, а лесничане, в свою очередь, — исключительно на вопросы о Новоуральске. Принимались как авторские, так и коллективные работы.



Примерно такая телекартинка шла в эфир в Новоуральске. ФОТО В. ПЕТРОВА

На втором этапе жюри в обоих городах подводило итоги, а третьим этапом стал интерактивный телемост, состоявшийся 13 сентября. И если для библиотекарей Новоуральска подобные телемосты были не в новинку (он стал для них седьмым по счету), то для сотрудников «Бажовки» все было в первый раз. Поэтому «предстартовое волнение» куратора проекта — главного библиотекаря читального зала (и одновременно телеведущей) Ольги Константиновны Карякиной — было вполне понятно. К счастью, проблемы со связью и со звуком были решены — и телемост начался без опоздания.

Со стороны Новоуральска телеведущей была ведущий библиотекарь научно-просветительского центра «Атомграды России» Анна Ивановна Ларионова. От Новоуральска с ответственным словом к лесничанам обратился заместитель главы администрации Новоуральского городского округа по социальной политике Константин Николаевич Кутырев, ответное приветствие от города Лесного прозвучало из уст заместителя главы администрации ГО «Город Лесной» по вопросам образования,

культуры и спорта Сергея Алексеевича Ряскова.

В Новоуральске на конкурс поступило 8 работ (4 индивидуальных и 4 коллективных), в Лесном — 7 индивидуальных, в трех из которых оказались точные ответы на все десять вопросов. Их авторами стали: бывший инженер комбината «ЭХП» (отдел 037, цех 121) Владимир Михайлович Мурзин, юрист-консульт МУП по ТВ и РВ «Трансинформ» ГО «Город Лесной» Николай Петрович Бирюков и спортивный корреспондент газеты «Резонанс» Олег Вениаминович Мелкозеров. В итоге жюри решило объявить победителями всех троих. Призеры были награждены грамотами, подписанными главой Новоуральского городского округа Владимиром Николаевичем Машковым, и красочным фотоальбомом о Новоуральске. Награды вручал С.А. Рясков. В свою очередь были отмечены и победители конкурса у Новоуральска.

В заключение с обеих сторон были сказаны слова благодарности за участие в совместном проекте и высказаны пожелания продолжать дружественные контакты. ■